
Говор замјеника предсједавајућег Представничког дома Парламентарне 

скупштине Босне и Херцеговине др Дениса Звиздића на промоцији 

дипломаната и магистраната Универзитета у Сарајеву  

Сарајево, 16. децембар 2023.  

 

„Уважени ректоре, уважени проректори, 

Поштовани декани и професори УНСА 

Поштовани магистранти и дипломанти, 

  

и чиним ми се, најважнији од свих - поштовани родитељи и чланови поносних 

породица магистраната и дипломаната, 

Част ми је и задовољство да присуствујем данашњој манифестацији – 

својеврсном празнику младости, образовања, знања и будућности. 

 

Поштоване даме и господо, 

  

У свијету у којем живимо и пред изазовима који нас очекују, нашем друштву је 

неопходан систем људских вриједности чији фундамент мора бити јака морална 

супстанца, ефикасан образовни систем са апликативним знањима и вјештинама и 

најважније од свега - јасни вриједносни критерији на којим можемо изградити 

просперитетно друштво једнаких шанси. 

 

Сви ви овдје присутни дипломанти и магистранти сте свестрано образоване особе 

са смислом и талентом за критичко размишљање и аналитичко истраживање, за 

интегрални трансфер знања и стваралачку имагинацију. Како каже Einstein: “Ум је 

попут падобрана, функционира само кад је отворен.” 

  

Свима нам је јасно да стара наука уступа мјесто новој и да свједочимо научно-

технолошким револуцијама, технолошким иновацијама, креацији нових занимања 

која су била непозната уназад само неколико година, као и незаустављивом 



развоју вјештачке интелигенције. 

 

Пред таквим изазовима ми као друштво а посебно УНСА и ви као будући носиоци 

свих процеса морамо стајати отворених очију. 

  

Као кључни фактори друштвеног развоја високо образовање и наука не смију 

стагнирати, не смијемо бити пуки апликанти научно-технолошког развоја нити 

прагматизам смије замијенити иновативност. 

 

Због тога је, осим пружања неопходних теоретских и практичних знања и 

вјештина, једна од кључних улога свих универзитета, а посебно УНСА као 

колијевке образовања и знања, да код студената подстакне критички дух у 

размишљању, да им изгради стваралачки однос према друштвеним токовима и 

процесима, да изгради слободу мисли и духа КАО изразе критичке СВИЈЕСТИ и 

хумане САВЈЕСТИ у циљу афирмације хуманих вриједности, напретка и опће 

добробити читавог друштва. 

 

У времену далекосежних и глобалних промјена чије исходе није лахко 

предвидјети, БиХ као држава, ми као друштво - и академска заједница посебно - 

морамо наставити са својом мисијом израдње друштва знања у којем ће 

истраживачки потенцијал и иновативност постати окоснице убрзаног развоја. 

  

Nelson Mandela је у својим мемоарима: „Дуг пут до слободе“ написао да је 

образовање најбољи покретач личног развоја, да образовање руши све баријере и 

да предстаља најмоћње оружје које можете употријебити да промијените свијет.” 

 

Свјесни практичне истинитости ове мисли, у развијеном свијету данас постоји 

консензус о важности образовања и науке као пресудних чинилаца успјеха сваког 

појединца, институције или економије у 21.стољећу. 

 

 



Драги дипломанти и магистранти, 

  

Овакве манифестације нас чине поносним и представљају најљепше моменте за 

све који воле БИХ и желе је градити као модерну, просперитетну и европску 

државу. 

 

Ви сте стекли знања која вас обавезују да учествујете у обликовању бх. друштва и 

у креирању будућности БиХ, знања и вјештине које вама отварају перспективе а 

нама пружају сигурност да ћете - не само мијењати стварност свих нас - него у 

најскоријој будућности постати кључни мисионари хармоничног живљења и 

градитељи боље и сретније будућности наше домовине БиХ. 

 

Ви као младе особе имате апсолутно право на одрастање без предрасуда и на 

самостално обликовање властите будућности и због тога би моја прва порука 

била да није истина да је садасњост у БиХ процес без алтернативе и будућности. 

Босна, као несумњива хисторијска, политичка и културна чињеница је наша 

Нухова – Ноина лађа у којој смо преживјели све недаће али и свједочили 

невјероватним досезима наше културе и науке. 

 

Због тога ће будућност БиХ бити поуздана и перспективна ако се ослони на 

компаративне предности које имамо и на знања и преданост ваше и будућих 

генерација Босанаца и Херцеговаца, односно Босанки и Херцеговки. 

Моја наредна порука вама је: вјерујте у ваше идеје и идеале, креирајте амбијент 

који вам одговора, остварите ваше идеје, направите успјех који ће вас испунити и 

учинити корисним дијелом заједнице и породице. 

 

И знајте да ћете у животу постићи онолико колико сте улагали у себе и онолико 

колико вриједите и колико вјерујете у себе и своје вјештине. Ту нема заобилазног 

пута. 

Ту нема пречица.  

Постоји само директни пут ка личном успјеху исрећи, а то је пут науке, учења, 

искуства и стрпљења. 



Важно је да знате да успјех није ствар среће или случаја. То је резултат упорног 

рада, дисциплине и одлучности да се пробијемо кроз тешкоће и препреке. 

Завршили сте универзитетску и сада долази животна, практична школа. 

Која је разлика између школе и живота? У школи добијате лекцију, а затим вам 

дају тест. У животу добијате тест који вас научи лекцију. 

  

Зато је важно да будете припремљени на спознају да тзв. „успјех преко ноћи“ траје 

пуно година и да успјех није исто што и срећа и задовољство, јер успјех може бити 

када добијете оно што желите, али права срећа је када сте задовољни са оним 

што сте добили.  

Због тога, никада не губите вријеме тугујући над грешкама, јер су оне извор вашег 

искуства и немојте никада трајно спалити мостове према вашим пријатељима, 

људима који вас воле и који вас цијене јер ћете много пута морати опет прећи 

преко тих мостова.  

 

Не одустајте од својих снова и својих принципа, и ако је могуће, вежите своје 

професионалне и персоналне перспективе за БиХ и њену европску будућност. 

  

Таква ваша одлука мора бити одраз укупног друштвеног амбијента, исправних 

вриједносних критерија и принципа метитократије - најобразованији и 

најквалитетнији на најодговорнијим мјестима. 

 

Вођен начелима меритократије, прије мјесец, затражио сам од ректора 

Универзитета у Сарајеву, господина Рифата Шкријеља да ми достави имена 

магистраната са Правног факултета и Факултета политичких наука који су добили 

Златну значку. 

У мом Кабинету у Парламетну имао сам слободно мјесто и одлучио сам да дам 

шансу младој и вриједној особи која је својим радом и одрицањем добила Златну 

значку за скоро све десетке у индеxу. Ваша колегица ће данас примити Златну 

значку, а јучер је почела радити у Парламенту БиХ у моме Кабинету. Никада је 

прије тога нисам видио и нисам познавао, нити њу нити било кога њеног. Њена 

једина и најважнија препорука је да је вриједно учила и да је “дупла” Златна 



значка, први пут као дипломант и сада и као магистрант. Њена веза и препорука је 

био просјек њених оцјена. 

Ово је и позив мојим колегама да не допусте да иједна Златна значка буде на 

бироу нити један дан. Наградимо их запослењем јер је то најбоље улагање у 

будућност БиХ. 

 

Једна мудра изрека каже да су “Цвјетови будућности су у сјемену садашњости.” 

Ви сте сјеме европске будућности БиХ. 

  

Вама и вашим најмилијим желим пуно здравља, успјеха и свако добро. (крај) 


